

# 中共海南省委 海南省人民政府 海南省军区 关于命名表彰第十一届海南省双拥模范城 (县、区)、双拥模范单位和个人的决定

(2023年7月19日)

本届双拥模范城(县、区)创建以来,全省各地和驻琼军警部队以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、二十大精神和党中央、国务院、中央军委关于巩固军政军民团结的决策指示,紧紧围绕海南自由贸易港和驻琼军警部队现代化建设,继承发扬双拥优良传统,科学统筹谋划、锐意改革创新、主动担当作为,不断密切军政军民关系,取得了显著成绩,涌现出一批具有新时代特征和海南特色的双拥工作模范单位、模范个人,为增进军政军民团结,维护南海主权权益,促进海南自由贸易港建设作出了积极贡献。

为表彰先进,推动新时代双拥工作持续深入开展,省委、省政府、省军区决定授予海口市等8个市县“双拥模范城”荣誉称号;授予乐东黎族自治县等6个市县“双拥模范县”荣誉称号;授予海口市龙华区等3个区“双拥模范区”荣誉称号;授予海口市龙华区财政局等23个单位“全省爱国拥军模范单位”荣誉称号;授予中国人民解放军91427部队等20个单位“全省拥政爱民模范单位”荣誉称号;授予朱军等25名同志“全省爱国拥军模范个人”荣誉称号;授予王德凯等25名同志“全省拥政爱民模范个人”荣誉称号。

希望受到命名表彰的单位和个人珍惜荣誉,发挥模范表率作用,再接再厉,再创佳绩。全省各级党委政府、驻琼军警部队和广大军民要以双拥模范城(县、区)、双拥模范单位和个人为榜样,深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,打造军民融合深度发展的实践范例和国家重大战略服务保障区,推动全省双拥工作高质量发展,不断巩固和发展坚如磐石的军政军民团结关系,为加快推进海南自由贸易港建设、巩固提高一体化国家战略体系和能力、推进强军汇聚强大力量。

## 第十一届海南省双拥模范城 (县、区)、双拥模范单位和个人名单

### 一、双拥模范城

海口市  
三亚市  
三沙市  
儋州市  
琼海市  
文昌市  
东方市  
五指山市  
**二、双拥模范县**  
乐东黎族自治县  
定安县  
屯昌县  
陵水黎族自治县  
昌江黎族自治县  
琼中黎族苗族自治县  
**三、双拥模范区**  
海口市龙华区  
海口市琼山区  
海口市美兰区  
**四、全省爱国拥军模范单位**  
海口市龙华区财政局  
海口市园林和环境卫生管理局  
海口美兰国际机场有限责任公司  
三亚市海棠区人民政府  
三亚市群众艺术馆

三亚市公共交通集团有限公司  
三沙市永乐群岛管理委员会  
三沙供电局有限责任公司  
儋州市那大镇人民政府  
海南西部中心医院  
琼海市潭门海上民兵连  
琼海市人民医院  
中共文昌市翁田镇委员会  
东方市公安局  
五指山市消防救援大队  
乐东黎族自治县乐东中学  
澄迈县美亭学校黄竹小学  
定安县人力资源和社会保障局  
屯昌县屯城镇人民政府  
陵水黎族自治县退役军人事务局  
中共昌江黎族自治县委员会办公室  
保亭黎族苗族自治县双拥工作领导小组办公室  
琼中黎族苗族自治县人民政府办公室  
**五、全省拥政爱民模范单位**  
中国人民解放军91427部队  
中国人民解放军91188部队63分队  
中国人民解放军91524部队  
中国人民解放军92569部队秀英岸勤处  
中国人民解放军92336部队  
中国人民解放军91795部队某场

中国人民解放军91103部队  
中国人民解放军91091部队通信部门  
中国人民解放军32553部队保障二队  
中国人民解放军96724部队85分队  
中国人民解放军75560部队121分队  
中国人民解放军31646部队62分队  
中国人民武装警察部队海南省总队  
三亚支队  
中国人民武装警察部队海警总队海南支队海口大队  
中国人民武装警察部队海警总队第四支队舰艇二大队  
中国人民武装警察部队海警总队第五支队勤务保障大队  
中国人民解放军总医院海南医院热带医学研究所  
中国人民解放军海口军事法院第二审判庭  
三亚市吉阳区人民武装部  
文昌市人民武装部  
**六、全省爱国拥军模范个人**  
朱军 中共海口市美兰区委书记  
赵晖 海口市教育局基础教育科科长  
邓源 海口市人力资源和社会保障局职业能力建设科副科长  
宋建良 三亚市退役军人事务局局长  
周翔 三亚市图书馆馆长

吕星恒 三亚市财政局彩票管理中心九级管理员  
王式政 中共三沙市永乐群岛工作委员会副书记、三沙市永乐群岛管理委员会副主任  
尹峰嵘 中共三沙市永兴工作委员会党工办主任  
王莉 三沙市社会工作局退役军人事服务科科长  
高玉洁 三沙供电局有限责任公司总经理  
李永青 儋州市水务局规划财务与人事科科长  
赵志广 儋州市就业服务中心就业指导科科长  
王春泉 琼海市人民政府副市长  
符传军 中共文昌市委机构编制委员会办公室副主任  
詹兴富 文昌市教育局副局长  
负责人  
符汉锋 东方市第四小学政教室主任  
尹秋艳 五指山市退役军人事务局党组书记、局长  
符丽丽 乐东黎族自治县退役军人事务局一级科员  
徐娜娜 澄迈县人民检察院第一检察部主任、二级检察官  
曾育懿 定安县人民政府办公室主任  
林树长 屯昌县人力资源和社会保障局

障局党组成员、副局长  
王祚锐 陵水黎族自治县教育局党委书记、局长  
苏泽灵 昌江黎族自治县十月田镇政府社会事务服务中心主任兼退役军人服务站长  
张伦 保亭黎族苗族自治县消防救援大队党委书记、政治教导员  
蒋莉萍 琼中黎族苗族自治县委书记  
**七、全省拥政爱民模范个人**  
王德凯 海口市秀英区人民武装部政治委员  
龚煌辉 东方市人民武装部政治委员  
张长发 中国人民解放军92261部队副旅长  
李麟 中国人民解放军92913部队政治工作部主任  
贺永佳 中国人民解放军91129部队51分队中士  
刘岳 中国人民解放军91458部队保障部战勤处处长  
许升虎 中国人民解放军92730部队14分队指导员  
彭志喜 中国人民解放军91203部队业务处副处长  
伍情奋 中国人民解放军92823部队网络管理员  
李德坡 中国人民解放军31646部队副政治委员

高宗文 中国人民解放军91193部队干事  
王龙 中国人民解放军91091部队政工办公室副主任  
姜峰 中国人民解放军32553部队政治工作部主任  
刘鑫 中国人民解放军96724部队保卫科科长  
潘仲齐 中国人民解放军75560部队政治工作部主任  
何进 中国人民解放军海口军事法院副院长  
董朱红 中国人民解放军海口军事检察院检察员  
程诗剑 中国人民解放军联勤保障部队三亚康养中心中医理疗科副主任  
卢欣鸣 中国人民解放军军委审计署三亚审计中心综合处审计师  
吴建林 中国人民解放军南部战区军事运输投送调度中心海口军事代表  
文毓锦 中国武装警察部队海南省总队政治工作部保卫处处长  
杨兴科 中国武装警察部队海南总队儋州支队执勤三大队指导员  
杨春 中国武装警察部队海南省总队海南支队政治工作部主任  
王海 中国武装警察部队海南总队第四支队保卫科科长  
符斌 中国武装警察部队海南省总队第五支队保卫科科长

值班主任：傅人意 主编：欧英才 美编：陈海冰

## 昌江医疗集团持续开展新技术新项目,满足县域百姓就医需求 家门口便捷就医“可望亦可及”

### 专题

在家门口就能享受优质医疗资源,是基层百姓的福音。近年来,昌江黎族自治县与武汉大学人民医院签订托管帮扶协议,引进专家,整合县域医疗资源,走出一条“县域整体打包跨省托管+紧密型县域医共体建设”的新路子,为医药卫生体制改革提供了“昌江经验”,也让百姓“小病不进城”“大病不出岛”的愿望逐步变成现实。

自2018年实施县域综合医改以来,昌江医疗集团新建专科8个,开展新技术新项目48个,获得省级临床重点专科4个,微创腔镜手术占比由2018年的9.55%提高至2023年的13.9%;三四级手术占比由2018年的6.37%提高至2023年的44.7%。胸痛中心通过今年第四批省级胸痛中心联盟预检评审,昌江医疗集团入选“国家县域急救大平台建设示范单位”。近期,多项新技术在昌江医疗集团开展,填补县域医疗空白,为昌江百姓提供更加高效、专业的医疗服务。

### 应用“救命神器” 为患者重启“生命门”

7月10日,46岁的昌江居民黄先生因呕血、便血来到昌江医疗集团就医,经诊断为肝硬化、食管胃底静脉曲张破裂出血,合并肝性脑病IV期,入院后立即收入重症医学科治疗。

“病人到科室时已经出现休克血压,且反复抽搐等症状,需要立即通过气管插管、呼吸机辅助呼吸,急诊胃镜下止血。经过几天治疗,病人病情已经趋于稳定。”昌江医疗集团重症医学科主任梁周说,以前这类危重症患者一般需要转至海口医院治疗,转院过程中会存在风险,而现在,患者在昌江本地就能得到及

#### 时救治。

随着新技术项目不断开展,昌江医疗集团危重症救治能力显著提升。今年5月,重症医学科共收治了一名重症肺炎、呼吸衰竭的危重症患者,在患者病情急剧恶化的情况下,梁周带领团队成功为其植入VV—ECMO(体外膜肺氧合),抢救取得阶段性胜利,患者病情有了明显改善。这项新技术的开展,填补了昌江县域医院该项技术的空白,进一步提升了县域内危重症患者抢救的能力和成功率。

#### 开展精准介入治疗 心血管病患者重获“心”生

“这个病人有糖尿病史,血管堵得比较严重,我们建议他植入支架。”7月19日上午,笔者见到昌江医疗集团心血管内科主任郑伟民时,他刚为一位57岁的男性患者做完冠状动脉造影手术,正在研究下一步的手术方案。

该患者7月7日因胸痛、咳嗽、发烧



ECMO(体外膜肺氧合)手术中。  
(昌江医疗集团供图)

人才不到位,根本不敢做这类风险比较大的手术。现在有了这些新机器,我们的人员也得到了充分的培训,昌江百姓在本地就能接受手术,可以给他们省下一半费用。”

钟广青介绍,昌江医疗集团泌尿(乳甲)外科2021年7月从外一科分科,成立初期在技术、设备、人才等方面曾面临重重困难,后来在武汉大学人民医院的托管帮扶下,专科团队力量日渐雄厚。

2021年10月,武汉大学人民医院泌尿外三科医师阮远、蒋焜赴昌江对难度较大的经皮肾镜碎石取石术和前列腺膜剥除术进行手把手教学。在两位专家的指导下,昌江医疗集团泌尿外科团队迅速掌握了这两项技术,并成功应用于临床,两年时间里共成功救治病患100余例。“现在如果碰到一些疑难杂症,我也会和武汉大学人民医院的专家进行交流,问问他们的看法。”钟广青说。

推动医疗卫生事业发展,是昌江县委、县政府十分重视的民生工程和改革事项,更是切实解决当地群众看病难、看病贵的治本之策。

当前,通过武汉大学人民医院的合作帮扶,昌江县域医疗技术水平得到快速提升,人才队伍得到培养,新技术、新设备的引入也突破了县级医院诊疗困境,缓解了当地百姓“看病贵、看病难”的问题。

昌江医疗集团党委书记赵海平表示,未来,昌江医疗集团还将完善体制机制,加强学科建设和信息化建设,让标准化建设的医疗设施更多更快地投入使用,让优质医疗资源“可望亦可及”,惠及更多昌江百姓。

(撰文/心怡 静淑)

行各种血管造影及介入诊断与治疗。建科至今,已完成冠脉造影手术500多台次,冠脉支架植入术160余台次,用小小的支架撑起了多名患者的“生命之桥”。

**帮扶专家手把手教学  
攻克多项技术难题**

7月17日,44岁的王某因腰痛入院,经检查被诊断为左侧输尿管结石。入院第二天,昌江医疗集团泌尿(乳甲)外科副主任医师钟广青对其进行手术,不到1小时,王某体内的结石被成功取出。钟广青告诉笔者,手术使用了一台钬激光碎石设备,它可以缩短手术时间,提升手术效率,还能减少出血风险,降低复发率。

谈及新设备,钟广青说:“以前设备、

值班主任：傅人意 主编：欧英才 美编：陈海冰

## 万宁:专项监督护航乡村振兴

今年以来,万宁市纪委监委强化监督保障全面推进乡村振兴的政治责任感,持续纠治群众身边腐败和不正之风,以“小切口”监督着力破解工作难题,确保乡村振兴政策落到实处。

保持惩治基层“微腐败”高压态势。对照乡村振兴领域腐败和不正之风五个方面20类问题,对2021年以来涉及乡村振兴领域的线索进行大清理、大起底,建立专门台账,动态更新管理。同时对反映内容较为清

楚、较为典型的14条问题线索进行挂牌督办,集中力量优先处置、深挖彻查,形成强大震慑,以有力有效的监督执纪执法护航乡村全面振兴。

沉下身子察民情,着力推动解决群众“急难愁盼”问题。专项行动开展以来,万宁市委巡察机构、各监督检查室、派驻纪检监察组和乡镇纪委联合组建工作专班,组织纪检监察干部下沉一线开展监督,直面群众所反映的问题,察民情,变群众“上访”为干部“下访”,重点关注农村“三资”管理、惠农

政策落实和基层干部作风等方面问题,建立工作台账,督促责任单位落实整改。专项治理行动开展以来,共发现问题59个,已完成整改47个,给予党纪处分3人,谈心谈话1人,通报批评5人,容错纠错1人。

廉洁教育强意识,营造风清气正的基层政治生态。依托小微权力“监督一点通”平台,开通典型案例通报功能,定期选取典型案例在平台上进行曝光,以身边人身边事教育引导群众准确识别身边的不正之

风和腐败问题,目前已通报3起典型案例。同时丰富基层干部廉洁教育模式,通过清风读书会、廉洁党课、召开警示教育大会等方式加强基层干部警示教育和纪法教育,不断提升基层干部廉洁自律意识,今年以来,共开展村级警示教育18场,受教1285人次。建成1个镇级警示教育基地和2个清廉村居示范点,营造了良好的廉洁教育氛围,有效推动基层纪法教育和警示教育常态化长效化。

(撰文/吴育超)

## 万宁:小小护栏护民心

“感谢巡察组!池塘护栏更新加固后,孩子们出来玩,我们也放心了。”近日,万宁市万城镇益民村村民看着新装的防护栏点赞说道。

事情要从6月1日万宁市委第五巡察组进驻万城镇益民村党支部开展常规巡察说起。

“这边是村里的活动中心,明明有这么好的娱乐设施,却门可罗雀,有些不符合常理吧?”巡察组组员小卓在进村走访时提出的疑问,引起了大家的注意。

为了弄清楚事情原委,巡察组开始在村内进行走访调查。原来,在村活动中心前有两个呈长条形的池塘,小池塘面积约7亩,和小池塘仅一路之隔的大池塘面积约10亩。小池塘虽装有防护栏,但年久失修,出现滑落、破损等问题,而大池塘

仅靠近小池塘一侧装有防护网,且两处池塘仅有安全标语警示牌,警示牌还被竖立在草丛中,很难引起注意。

彼时已经进入汛期,学生即将放暑假,为给暑期学生提供一个安全的娱乐环境,防止安全事故发生,巡察组立即组织该村村干部进行现场排查,针对排查发现问题,逐一提出整改意见并进行跟踪督办。

“群众安全是大事、急事,必须加快整改!”在核实了解情况后,巡察组立即向该村党支部下发了立行立改通知,督促整改落实。几天后,两个池塘的四周架起了防护栏,群众的“堵心墙”终于得到了疏解。

(撰文/陈小诺)

### 专题 | 清廉自贸港

## 万宁:专项监督护航乡村振兴

今年以来,万宁市纪委监委强化监督保障全面推进乡村振兴的政治责任感,持续纠治群众身边腐败和不正之风,以“小切口”监督着力破解工作难题,确保乡村振兴政策落到实处。

保持惩治基层“微腐败”高压态势。对照乡村振兴领域腐败和不正之风五个方面20类问题,对2021年以来涉及乡村振兴领域的线索进行大清理、大起底,建立专门台账,动态更新管理。同时对反映内容较为清

楚、较为典型的14条问题线索进行挂牌督办,集中力量优先处置、深挖彻查,形成强大震慑,以有力有效的监督执纪执法护航乡村全面振兴。

沉下身子察民情,着力推动解决群众“急难愁盼”问题。专项行动开展以来,万宁市委巡察机构、各监督检查室、派驻纪检监察组和乡镇纪委联合组建工作专班,组织纪检监察干部下沉一线开展监督,直面群众所反映的问题,察民情,变群众“上访”为干部“下访”,重点关注农村“三资”管理、惠农

政策落实和基层干部作风等方面问题,建立工作台账,督促责任单位落实整改。专项治理行动开展以来,共发现问题59个,已完成整改47个,给予党纪处分3人,谈心谈话1人,通报批评5人,容错纠错1人。

廉洁教育强意识,营造风清气正的基层政治生态。依托小微权力“监督一点通”平台,开通典型案例通报功能,定期选取典型案例在平台上进行曝光,以身边人身边事教育引导群众准确识别身边的不正之

风和腐败问题,目前已通报3起典型案例。同时丰富基层干部廉洁教育模式,通过清风读书会、廉洁党课、召开警示教育大会等方式加强基层干部警示教育和纪法教育,不断提升基层干部廉洁自律意识,今年以来,共开展村级警示教育18场,受教1285人次。建成1个镇级警示教育基地和2个清廉村居示范点,营造了良好的廉洁教育氛围,有效推动基层纪法教育和警示教育常态化长效化。

(撰文/吴育超)